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Vážení občané, 
máme za sebou opět bouřlivé zastupitel-

stvo města: ráda bych k němu napsala krátký 
komentář. Na programu dne bylo mimo jiné i 
schválení obecně závazné vyhlášky, jejímž ob-
sahem byl zákaz výkupu kovů v našem měs-
tě. Šlo o společnou iniciativu tří celků – měst a 
Bohumína, Rychvaldu a obce Dolní Lutyně. V 
našem sběrném dvoře toto již funguje od pro-
since 2013 a vnímáme to pozitivně, občané u 
nás kov pouze odevzdávají. Nechci tady pole-
mizovat, zda by se to mělo řešit jinak, jiným 
způsobem, lépe. Chci ukázat na problémy, kte-
ré se nás týkají. Jak už to u nás bývá, řešení 
je nalezeno, až když se něco stane. Že se tady 
pančoval alkohol, jsme věděli snad všichni, ale 
až začali umírat lidé, ihned se rychle jednalo. 
Že se rozebírají mosty, kradou dráty u želez-
nice, poklopy u cest, urny ze hřbitova, to taky 
všichni víme, ale zatím se nestalo tak velké 
neštěstí, aby státní aparát zasáhl. 

U nás na rozdíl od Bohumína a Dolní Lu-
tyně se vyhláška bohužel neschválila a mne to 
mrzí (hlasování najdete na stránkách města). 
Můžete namítat, že zasahujeme do práv sluš-
ných občanů, omezujeme jejich svobodu, ano, 
i v tom musím souhlasit. Dnes jsem narazila na 
internetu na zprávu: „V obci na Vyškovsku dvě 
malé děti v MŠ spadly do hluboké studny. Jen 
díky odvaze a duchapřítomnosti paní učitelky, 
která za nimi skočila, celá událost neskončila 
tragicky.“ Na studni totiž chyběl železný po-
klop... a zde je na místě otázka, kolik peněz za 
železo zloděj mohl utržit? Vyváží tato cena lid-
ský život? Bohužel touto vyhláškou neřešíme 
příčiny, proč se krade: chudoba, nezaměstna-
nost, neúcta k vlastnictví, lidem, drogová zá-
vislost, bezdomovectví. Jen jsme chtěli pou-
kázat, že už nechceme jen zavírat oči a tvářit 
se, že je vše v pořádku. Někdo prostě musí být 
první, aby se věc začala celostátně řešit. 

A na závěr něco pozitivního. ZM schválilo 
finance na opravu všech výtahů v panelových 
domech a na celkovou rekonstrukci tělocvičny 
ZŠ, vše by mělo probíhat v letních měsících. 

Všem přeji příjemně prožité léto a zaslou-
žený odpočinek na dovolených. 

Šárka Kapková

Dne 23. června 1918 se narodila ve 
městě Blížkovice na Znojemsku naše nej-
starší občanka měs-
ta Rychvaldu paní 
Marie Horáková. Je 
to úctyhodných 96 
let, které tato milá 
a usměvavá paní v 
letošním roce osla-
vuje. K tomuto ju-
bileu jí byla v ten-
to den poblahopřát 
paní starostka Šárka 
Kapková společně s 
matrikářkou Ivetou 
Rozsívalovou mnoho pohody, radosti, pev-
né zdraví a stálou vitalitu.

Paní Marie se narodila na Znojemsku. 
Část svého života prožila s rodinou na Kr-

novsku, ale po úmrtí manžela se přestěho-
vala na Ostravsko. Jediným jejím povolá-

ním bylo učitelová-
ní v mateřské ško-
le. S manželem, se 
kterým žila krás-
ných dlouhých 58 
let, vychovali dva 
syny. Těší se ze čtyř 
vnoučat a čtyř prav-
noučat. Nyní byd-
lí již dvanáct let v 
Rychvaldě v domě s 
pečovatelskou služ-
bou.

Paní Marie ráda čte, luští křížovky, sle-
duje televizi, a jak bylo vidno z vyprávě-
ní, má velmi ráda svou rodinu a lidi kolem  
sebe.                                                       (IR)

Informace z rychvaldské radnice
Městská knihovna o letních prázdninách
Výpůjční doba je nezměněna! 

Prázdniny v knihovně pro děti
Máš rád deskové hry, kvízy a soutěže? Přijď si zahrát se svými kamarády!

Kontaktní místo pro sociální dávky
Upozorňujeme občany, že ve čtvrtek 24. července 2014 bude v kulturním domě od 10.–
11.30 a 12.00–15.00 hod. otevřeno kontaktní místo pro sociální dávky

V pátek 27. června 2014 od 9.00 hod. ráno 
proběhly v Kulturním domě Rychvald hned 
dvě slavnostní akce najednou.

Starostka města Šárka Kapková tam jako 
vždy poslední den ve školním roce přijala a 
ocenila žáky základní a umělecké školy, které 
navrhli jejich vyučující jako „Nej žáky a žá-
kyně“, ať už mají vynikající prospěch či zís-
kali toto ocenění za nějakou konkrétní aktivi-
tu (například za reprezentaci školy na soutě-
žích, sběr apod.). 

Po přijetí a ocenění nejlepších žáků přijala 
paní starostka rovněž žáky devátých tříd, kteří 
se právě v tento den rozloučili s lavicemi zá-
kladní školy. Ať už směřují na střední školy, 
učební obory či do zaměstnání, přejeme jim 
správné rozhodnutí a vykročení šťastnou no-
hou.

Daniela Pilařová 

Nejstarší občanka Rychvaldu Marie 
Horáková oslavila 96. narozeniny

Starostka ocenila Nej žáky a žákyně 
a rozloučila se s žáky devátých tříd

Foto: Martin Pilař
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I. BOD JEDNÁNÍ: MĚSTSKÉ FINANCE
Účetní závěrka a závěrečný účet za 2013
Prvním bodem jednání byla účetní závěr-

ka Města Rychvald a  závěrečný účet za  rok 
2013. Již v minulosti jsem informoval o tom, 
že dle předběžných výsledků to byl rok vel-
mi úspěšný. Schválený rozpočet na rok 2013 
předpokládal nutnost dofinancování ve  výši 
1,5 mil. Kč (výdaje měly být o tuto hodnotu 
vyšší než plánované příjmy).

Dosažená skutečnost je přitom tako-
vá, že hospodaření města bylo vloni zisko-
vé ve výši +9,5 mil. Kč (= tolik činí převaha 
našich příjmů nad výdaji)! 

Jinými slovy řečeno, celkově jsme na  tom 
byli o 11 milionů Kč lépe, než se plánovalo. A že 
se taky toho podařilo hodně udělat, o tom se sta-
čí přesvědčit při pohledu na naši mateřskou ško-
lu, základní školu nebo zdravotní středisko.  

II. BOD JEDNÁNÍ: CO S  PŘEBYT-
KEM?

Výtahy ve věžácích a mateřská škola
Druhý důležitý bod jednání v podstatě vy-

cházel z  předchozího a  bylo jím rozpočtové 
opatření č. 5, které navýšilo letošní rozpočet 
o  to, co jsme v  loňském roce ušetřili. Takže 
z  rady města směřoval do  zastupitelstva ná-
vrh využít takto volné finanční prostředky 
ve výši 11 milionů Kč na řešení neutěšeného 
stavu výtahů v našich věžácích – rekonstruk-
ce všech pěti zbývajících za cca 6,8 mil. Kč. 
Zbývající část financí bude mířit na areál zá-
kladní školy, zejména pak opravy tělocvičny. 
Takovýto postup doporučil i finanční výbor  
a návrh zastupitelstvem prošel.

III. BOD JEDNÁNÍ: VYHLÁŠKA 
O ODPADECH

Třetím bodem – a doslova kamenem úrazu 
– byl návrh obecně závazné vyhlášky o stano-
vení systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění a odstraňování komunálních odpadů. 

Návrh této vyhlášky byl v  rámci mezio-
becní spolupráce společným dílem města Bo-
humín, Rychvaldu a obce Dolní Lutyně. 

Ve  své podstatě má směřovat k  zame-
zení krádeží kovů, vykrádání separačních 
kontejnerů určených pro odkládání papí-
rů a  dalších protiprávních činností spoje-
ných s krádežemi, které představují obrov-
ský problém. 

Jeho myšlenka je jednoduchá: občan (ni-
koliv podnikatelský subjekt!) je povinen od-
kládat veškerý komunální odpad bezplatně 
na místa k  tomu určená, a  těmi jsou stabilní 
sběrné dvory nebo typizované sběrné nádoby. 

Jinými slovy řečeno, občan by již neměl 
možnost kovy a papír odevzdávat v komerč-
ních sběrnách a  výkupnách. Kdyby se tato 

17. zasedání zastupitelstva: plusové hospodaření  
města a facka meziobecní spolupráci ohledně odpadů

Při pohledu na proběhnuté sedmnácté zasedání Zastupitelstva města Rychvaldu (11. června 2014) pokládám tři body jeho jedná-
ní za nejdůležitější. A protože jeden z nich přinesl zásadní rozkol v názorech a měl za následek vrácení materiálu k přepracování, chci 
vás níže s tímto jednáním zastupitelstva seznámit. 

myšlenka zavedla plošně, pak by zákonitě od-
padl smysl jakýchkoliv krádeží. Proč bych 
kradl, když ve  sběrném dvoře mi za  to nic 
nedají a  do komerční sběrny s  tím nesmím? 
Znovu podotýkám, že toto se vztahuje pouze 
na občany jako fyzické osoby.  Podnikatelské 
subjekty by mohly nadále plně využívat ko-
merčních sběren k odkládání kovového od-
padu a papíru pocházejícího z jejich podni-
katelské činnosti. 

Bojkot opatření, které je jinde běžné
V  západní Evropě je tento způsob zce-

la běžný: u nás v Rychvaldě se kov do sběr-
ného dvora odevzdává bezplatně již přibližně 
rok a půl, ale pořád existuje možnost využívat 
komerční sběrny. Kdyby tato možnost neexis-
tovala, výrazně by se tím omezil tento poten-
ciální kanál pro zloděje. 

Řešíme důsledky, ale lze to jinak?
Už při samotném sestavování vyhlášky 

nám bylo jasné, že se řeší pouze důsledky (tj. 
zamezení krádeží), ale nikoliv příčina – tou je 
vysoká nezaměstnanost regionu. Někdo však 
vždy musí být první a ozvat se, že laxnost zá-
konodárců musí jednou skončit a že je potře-
ba problém krádeží řešit legislativní úpravou 
celorepublikově. Do doby, než to bude mož-
né, jsme tak hledali možnosti, které nám dává 
současná legislativa. Nejsme natolik nepouči-
telní idealisté, abychom si mysleli, že to bude 
procházka růžovým sadem. Jenže realita zcela 
předčila naše očekávání. K návrhu této obec-
ně závazné vyhlášky se totiž kladně vyjádři-
lo jak Ministerstvo vnitra, tak i Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje, jenž nám vyjádřil 
podporu. Úředníci zřejmě pochopili, oč v celé 
záležitosti jde, a taky to, že někde je potřeba 
skutečně začít. 

Restriktivní a hloupá vyhláška?
Asi máme v  našem zastupitelstvu dale-

ko fundovanější legislativní znalce, než kte-
ří působí na ministerstvu, protože v samotné 
rozpravě na  zastupitelstvu zdůrazňovali, jak 
hloupá, restriktivní a vykořisťující je tato vy-
hláška. 

Restriktivní a  vykořisťující skutečně 
je, ale pro ty, kteří kradou. Slušný člověk 
s její aplikací nemůže mít problém. Jestli je 
i hloupá, pak je zákonitě hloupá i polovina 
Evropy, kde to funguje. A kde taky fungu-
je to, že není možné na jednom konci obce 
něco ukrást a na druhém konci to beztrest-
ně zpeněžit. 

A tak jsme slyšeli celou řadu námětů, jak 
to vlastně nejde, ale ani jeden, jak by to šlo. 
V manažerské terminologii se tomu říká hle-
dání „seznamu sviní“. (Promiňte mi prosím 
tento výraz, ale je to slušnější vyjádření než 

jadrný originál.) Označení toho, jak budeme 
raději hledat důvody pro to, proč něco nejde, 
aniž bychom nabídli jakékoli řešení. 

V  diskusi mě při zastupitelstvu zaujala 
i typicky česká vyčůranost. Objevila se otáz-
ka, co bude občan dělat v případě, že bude ku-
příkladu likvidovat plot. Musí pak se starým 
pletivem a  sloupky do  sběrného dvora, kde 
za materiál nic nedostane? Nezpůsobí mu to 
finanční újmu? Moje protiotázka zněla: A co 
takovýto občan udělá s oněmi zabetonovaný-
mi zbytky, které mu zůstanou, když odsepa-
ruje vše kovové? No, dá to přece do sběrné-
ho dvora! Takže co lze zpeněžit, s  tím hurá 
do  sběrny, a  zbytek snese sběrný dvůr. Tam 
totiž za uložení odpadu občan neplatí nic (ale 
město ano). Je to snad příklad slušného lid-
ského chování? Podle mne ne. 

Zároveň, jak zmínila paní starostka 
ve  svém slovu na  první straně tohoto čís-
la RZ, ve hře je i tak „nepodstatné“ nebez-
pečí jako to, že do nekrytých děr po ukrade-
ných poklopech kanalizací může spadnout 
právě vaše dítě…

Při rozpravě nepomohlo ani vysvětlování 
ze strany tajemnice a vedoucího odboru život-
ního prostředí MěÚ Bohumín, kteří se toho-
to jednání jako hosté rovněž zúčastnili. Pros-
tě když diskutující nechtějí slyšet argumenty, 
tak je jednoduše neslyší. 

Přitom samotné materiály na jednání se 
zastupitelům zasílají s  předstihem, aby se 
s  nimi všichni mohli důkladně seznámit. 
Pokud by tedy kdokoli z nich čemukoli ne-
rozuměl, mohl kdykoli přijít za kompetent-
ní osobou a získat názor pověřeného člově-
ka. Nepřišel nikdo – zato se několik moud-
rých objevilo až přímo na  samotném jed-
nání. 

Políček meziobecní spolupráci
Celá situace ovšem přinesla ještě jednu 

smutnou skutečnost: tímto rozhodnutím do-
stala docela slušnou facku i  takzvaná mezi-
obecní spolupráce všech tří výše uvedených 
obcí. Ale to je asi to poslední, co naše samo-
zvané legislativní znalce zajímá. 

A  tak zatímco zastupitelé v  Bohumíně 
a Dolní Lutyni tuto vyhlášku přijali, u nás 
v  Rychvaldě byla vrácena k  dopracování. 
Nevím, jak bude konkrétně dopracována, 
ale zcela určitě se objeví znovu v zářijovém 
zastupitelstvu. Prostě mi nedá spát ta sku-
tečnost, že lumpové a zloději mohou mít ze-
lenou před slušným člověkem. 

Přeji vám, vážení občané, krásné a ničím 
nenarušené dovolenkové období. 

Ladislav Sitko
místostarosta
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Město Rychvald pořádá prázdninový zájezd pro děti do aquaparku
Ve čtvrtek 21. srpna 2014 můžete (jen v doprovodu dospělé osoby) navštívit nejmoder-
nější zábavní centrum v Česku – Pasohlávky (Aquapark Brno).
Přihlášku a 150 Kč za dospělou osobu prosím uhraďte v Kulturním domě Rychvald.
Informace získáte u Věry Cieslarové na telefonním čísle 596 572 511.
Odjezd je naplánován v 7.30 hod. z parkoviště vedle kostela CČSH.

Obyvatelé DPS na Revoluční ul. 529 v 
Rychvald děkují touto cestou paní starostce 
Šárce Kapkové za operativní zařízení umy-
tí kontejnerů na odpad, a to dne 25. června 
2014. Paní starostka si osobně přijela zkont-
rolovat provedení práce. 

To proto, že ji mrzelo, že se dva měsíce po-
koušeli obyvatelé DPS domoci se tohoto umy-
tí kontejnerů řádnou cestou prostřednictvím pří-
slušných oddělení MěÚ Rychvald. Netroufali si 
obtěžovat tímto požadavkem přímo vedení měs-

ta, protože respektovali úřední a občanský po-
stup, jelikož vedení města se takovými drobný-
mi a samozřejmými věcmi, jako je i čistota a hy-
giena kontejnerů, nemůže každodenně zabývat.

Co dodat? Asi je dost pravdy na lidovém 
pořekadle, že pod svícnem bývá největší tma.

Obyvatele požadují zveřejnění poděková-
ní také proto, že si myslí, že v dnešní poněkud 
napjaté době by se vedle kritiky nemělo za-
pomínat ani na poděkování za dobré skutky.

Obyvatelé DPS

Den Čas Akce Poznámka
17. 7. 15.00 Projednávání územního plánu Sál KD
21. 7. 8.30–15.00 Školka (logopedie) 1. klubovna KD
22. 7. 8.00–17.00 Školka (logopedie) 1. klubovna KD

24. 7. 10.00–11.30 
12.00–15.00 Kontaktní místo pro sociální dávky 2. klubovna KD

Město Rychvald pořádá prázdninový zá-
jezd pro děti (pouze v doprovodu dospělé oso-
by), a to ve čtvrtek 24. července 2014

NA HRAD HUKVALDY

Přihlášku a 150 Kč za dospělou osobu 
zaplaťte prosím v KD Rychvald. Děti jedou 
zdarma.

Bližší informace získáte u Věry Cieslaro-
vé na telefonním čísle 596 572 511.

Odjezd je naplánován na 8.00 hod. z par-
koviště vedle kostela CČSH.

Městský úřad připravil 
pro děti prázdninový  
výlet na Hukvaldy

poděkování

V sobotu 7. června 2014 bylo v obřadní síni Městského úřadu hez-
ky živo. Toto dopoledne patřilo našim novorozeným Rychvalďáčkům. 
Komise pro občanské záležitosti zde uvítala rodiče s jejich nejmen-
šími ratolestmi. Členka ZM Rychvald Jana Muchová popřála ma-
ličkým, aby prožili hezké, klidné a pohodové dětství v kruhu svých 
nejbližších a do života si odnesli jen to nejlepší. Rodičům pak popřá-
la trpělivost a laskavý přístup při výchově jejich dětí. Odměnou jim 
bude jejich láska a důvěra. Dalšími gratulanty byli jen o něco starší 
kamarádi – dětičky z Mateřské školy Rychvald, které našim nejmen-
ším přišly zazpívat a zarecitovat. A že nových občánků bylo hodně, 
musely děti vystoupit natřikrát. Vše dopadlo na výbornou a bylo to 
příjemně strávené dopoledne.

Za komisi pro občanské záležitosti se k uvítání nových občánků při-
pojily Jana Máchová a Marie Nadkanská, která v tento den zajišťova-
la zdravotní službu. 

Do pamětní knihy byli zapsáni (v pořadí děti–rodiče):

Klára Kubišová (Lukáš a Lucie)
Sofia a Alexandros Jakovidisovi (Filip a Kateřina)
Marie Zmijková (Adam a Kateřina)
Jakub Obadal (Martin a Bohuslava)
Viktorie Rozsívalová (Tomáš a Veronika)
David Střelka (David a Kateřina)
Ema Pagáčová (Jozef a Marcela)
Lukáš Jasiok (Tomáš a Vendula)
Lucie Havlíková (Jan a Lenka)
Nikol Fridrichová (Miroslav a Iveta)
Matyáš Samek (Ondřej a Monika)
Patrik Pistovčák (Martin a Jiřina)
Zuzana Julinová (Vojtěch a Jana)
Daniel Kůrka (Tomáš a Markéta)
Maxmilián Matouš (Oto a Ivana)

Ing. Jana Máchová, komise pro občanské záležitosti

Radnice tentokrát vítala hned šestnáct občánků

Akce v KD Rychvald na červenec 2014

společenská kronika

Rozloučili jsme se
Rostislav Cader (* 1947)

Narodili se
Megan Chamrathová
Mathias Nikliborc
Kvido Parvonič



4

Rychvaldský
ZPRAVODAJ historie, spolky

Osvobození
O 13.00 hod. 1. 5. 1945 zavlál opět čes-

koslovenský prapor nad radnicí v  Rychval-
dě, ač Rudá armáda bojovala ještě ve východ-
ní části obce s ustupujícími Němci. Rudá ar-
máda vnikla v  ranních hodinách 1. 5. 1945 
do  Rychvaldu od  Záblatí a  Dolní Lutyně 
a po krátkém boji vyhnala Němce z Rychval-
du. Při těchto bojích padli dva příslušníci RA, 
šest německých vojáků a čtyři civilní občané.

Ve  14 hod. dne 1. 5. 1945 ujal se moci 
místní národní výbor. K  zajištění klidu byl 
zřízen 70ti členný strážní oddíl a pojmenován 
„Národní stráž“. Při nočním hlídkování při-
stihla hlídka Národní stráže jednoho občana 
z Rychvaldu při krádeži.

Po osvobození
V prvých dnech po osvobození byla bez-

pečnostní služba na zdejší stanici SNB koná-
na toliko dvěma příslušníky SNB a  dobro-
volníky z řad občanů. Jeden příslušník SNB, 
strážmistr Adolf Kvapil, začátkem června 
1945 onemocněl a pak již více službu nena-
stoupil. Službu pak řídil až do  30. 7. 1945 
jediný příslušník SNB strážmistr Vítězslav 
Kuttý. 31. 7. 1945 byli zdejší stanici přidě-
leni čtyři příslušníci SNB včetně velitele sta-
nice Antonína Panduly. Přechodně přiděle-
ní dobrovolníci z řad občanů vykonávali pak 
různé služby místnímu národnímu výboru 
Rychvaldu. Vzhledem k bdělosti příslušníků 
zdejší stanice SNB byly bezpečnostní pomě-
ry v obvodě jak po stránce osobní bezpečnos-
ti, tak i po stránce politické příznivé. Vyskyt-
lo se toliko na podzim r. 1945 a během násle-
dující zimy více případů krádeží vepřů a drů-
beže, aniž se podařilo pachatele zjistiti. Dva 
občané byli ve spojitosti s krádeží vepřů spá-

Malý pitaval obce Rychvaldu: co bylo po roce 1945  
(aneb Zazvonil zvonec a pitavalu je konec)

chané v sousední obci Petřvald usvědčeni ze 
spolupachatelství a na delší dobu odsouzeni. 
Od  té doby se podobné krádeže již více ne-
vyskytují.

Školství
Dne 1. 9. 1945 započalo pravidelné vy-

učování na  všech místních školách. Zápisy 
do škol byly provedeny ihned po osvoboze-
ní. Přihlášeno bylo celkem 721 žáků do škol 
českých. Do  polské školy bylo zapsáno 39 

žáků čsl. státní příslušnosti s polskou národ-
nosti a  30 žáků polské státní příslušnosti. 
Prvé vyučování bylo zahájeno již 22. 5. 1945 
toliko na české škole u kostela v Rychvaldě. 
Ostatní školní budovy nemohly býti v  tuto 
dobu použity, ježto byly značně poškozeny 
z  doby okupace a  také pro nedostatek uči-
telských sil.

Dožínková slavnost 2. 9. 1945
Na  ukončení prvních národních žní 

po  osvobození byla uspořádána v  Rychval-

dě okresní dožínková slavnost za účasti členů 
ONV ve Fryštátě. Po průvodu, který na míst-
ní poměry byl svým počtem a výpravou neob-
vyklý, byla pořádána slavnost na nádvoří vel-
kostatku bývalého hraběte Starhemberga, pře-
vzatého do národní správy. Slavnost vyzněla 
v  mohutný projev a  nadšení pro další vývoj 
a budování republiky.

Dopravní nehoda
Dne 10. 11. 1945 stala se na silniční pře-

jezdu u  strážního domku v  Rychvaldě váž-
ná dopravní nehoda, při které najel nákladní 
vlak na nákladní auto. Srážkou byly usmrce-
ny dvě osoby na místě a dvě osoby lehce zra-
něny. Ke srážce došlo zaviněním pro nedodr-
žení železničních dopravních předpisů – ne-
spuštěním železničních závor před příjezdem 
vlaku.

Toto jsou poslední zápisy v  Památníku 
četnické stanice v Rychvaldě. Na  listu se se-
znamem vrchních strážmistrů jsou ještě uve-
dena následující jména vrchních strážmistrů 
po osvobození v roce 1945:

Pandula Antonín od  31. 7.1945 do 
21. 2. 1946 přeložen na SNB Zárošice 

Kucharčík Stanislav od  15. 4.1946 
do 15. 11. 1946 odvelen do Velkých Heraltic 

Rychlý František od  16. 11. 1946 další 
údaje neuvedeny. 

Uvedené texty jsou i tentokrát doslovným 
opisem záznamů v  Památníku četnické sta-
nice v Rychvaldě. Tím také končí seriál RZ 
Malý pitaval obce Rychvaldu. Další pokra-
čování by se už mohlo nazývat třeba Černá 
kronika Rychvaldu, ale žádné historické zá-
znamy k ní nejsou.

Jaromír Urbánek

Účast na ostravské muzejní noci
A právě o této noci v sobotu ze 7. na 8. 

června 2014 vystoupilo bubenické uskupení 
při občanském sdružení SOUL v Galerii vý-
tvarného umění v  Ostravě. Tóny afrických 
bubnů – djembe – zaplnily nejenom prosto-
ry galerie, ale rozléhaly se i před ostravským 
Domem umění. Velcí i  malí návštěvníci si 
také chtěli vyzkoušet, jak se vlastně na djem-
be hraje. Tak se za  nástroji střídali rodiče, 
děti, babičky i dědové při úžasné atmosféře 
plné rytmů a  radosti. Teprve setmění ukon-
čilo toto živelné divadlo na ulicích Ostravy.

Živě v Rádiu HELAX
Této radostné atmosféře předcházelo po-

zvání občanského sdružení SOUL do živého 
vysílání ostravského Rádia HELAX. Mladí 

redaktoři rádia netušili, že rychvaldský SOUL 
sdružuje převážně absolventy univerzity tře-

tího věku, kteří se mimo jiných aktivit věnu-
jí bubnování na djembe. Posluchači rádia se 

tak mohli dozvědět o  tom, jak a proč SOUL 
v Rychvaldu vznikl, čím se jeho členové za-
bývají, a hlavně jaké mají plány do budouc-
nosti. Údiv i následné nadšení z ukázky bub-
nování nabilo energií jak členy SOULu, tak 
i mladé redaktory z rádia. 

Vzhledem k  tomu, že veškerá činnost 
SOUL je hrazena pouze z členských příspěv-
ků a  pořízení bubnů není levnou záležitostí, 
ocenili jsme veřejnou výzvu ke sponzorování. 
S velkou radostí jsme také přijali finanční pří-
spěvek ze strany Ostravského muzea. 

Věříme, že svou činností přispějeme k po-
zitivní spolkové činnosti, které může být v 
Rychvaldu stále více 

Za občanské sdružení SOUL
Mirka Kopčajová

Po osvobození v květnu 1945 je v Památníku četnické stanice jen několik zápisů. Z jejich obsahu je patrno, že nebyly zapsány bez-
prostředně po ukončení války, ale až někdy koncem roku 1945. Zpětně pak popisují některé události roku 1945.

Rychvaldský SOUL vystoupil v živém vysílání Rádia HELAX
Jediný den v roce otevřou ostravská muzea, galerie a kulturní centra své brány návštěvníkům do pozdních večerních hodin.

Rudou armádu vítali občané v českých městech 
jako svou osvoboditelku. Až později se objevilo po-
dezření, že její vojáci páchali také kruté a nelítost-
né skutky (ilustrační foto, zdroj: brnensky.denik.cz)

Momentka z vystoupení SOULu na muzejní noci



ZUŠ Rychvald nabízí zaměstnání
Topič–školník–údržbář (vhodné pro aktivního důchodce)

Požadavky:
časová flexibilita, zodpovědnost, spolehlivost, nápomocnost při akcích školy, komunikativní jednání, 

výuční list v některém z technických oborů výhodou, nástup v říjnu 2014

Rozsah přibližně deset hodin týdně rozložených do tří pracovních dnů odpoledne (úterý, středa, čtvrtek)
Informace na sekretariátu školy: telefon 596 546 318 (p. Gabzdylová)

Přijímací pohovor proběhne 3. září 2014 ve 14.00 hod. v ZUŠ Rychvald.
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Rychvaldský
ZPRAVODAJz radnice, školství

Milí občané, i v tomto čísle Rychvaldského 
zpravodaje vám chci připomenout, že je-li vám 
55 let a více, pak máte opět jedinečnou šanci při-
hlásit se na nový běh univerzity třetího věku.

Již čtvrtý ročník bude otevřen ve spoluprá-
ci s MěÚ v Bohumíně v rámci U3V na ostrav-

ské Vysoké škole podnikání, která své učebny 
zřídila přímo v bohumínské škole ČSA. 

Délka studia je dva roky, a tedy čtyři semest-
ry. Na závěr vás čeká slavnostní promoce včetně 
získání certifikátu o absolutoriu této univerzity. 

Výuka je rozložena do dvou vyučovacích 
hodin (90 minut) jednou týdně (čtvrtky) v od-
poledních hodinách. 

Studia se rozhodně nemusíte obávat. Jak 
ukazují předchozí ročníky, zlatý věk 55+ (jak 
se mezi frekventanty U3V vžilo) byl nejen 
studijně velmi úspěšný, ale navíc mezi sebou 
studenti navázali cenná přátelství, jež trvají i 
po skončení univerzity. Z prvního ročníku do-
konce vzešlo velmi aktivní rychvaldské ob-
čanské sdružení SOUL.

Studenti díky podpoře (dotaci) Města 
Rychvaldu zaplatí jen 600 Kč za semestr.

Pokud budete mít zájem, prosím kontaktuj-
te mě buď prostřednictvím elektronické pošty na 
adrese sitko@rychvald.cz, nebo se stavte osob-
ně: rád vám vysvětlím, co budete potřebovat.

Rozhodněte se prosím do čtvrtku 31. čer-

V červnu promovali další absolventi 
univerzity třetího věku
Promoci absolventů Univerzity třetího 
věku oslavili absolventi, jejich rodiny a 
přátelé z Bohumína, Rychvaldu a Dol-
ní Lutyně. Starostové a místostarosto-
vé Bohumína, Rychvaldu a Dolní Lutyně 
svým absolventům osobně poblahopřá-
li, vyjádřili obdiv k jejich rozhodnutí stu-
dovat a slíbili podporu stávajícím stu-
dentům i novým uchazečům. Podobně 
jako v předchozím roce vznikly i mezi 
absolventy pevné vazby a studenti se 
rozhodli pro společné pokračování ve 
studiích.                  Růžena Dvořáčková
koordinátorka univerzity třetího věku

Připomenutí uzávěrky přihlášek pro univerzitu třetího věku

Ve čtvrtek 19. června 2014 v odpoled-
ních hodinách za krásného počasí proběhla 

Děti z mateřinky se zúčastnily ukázky výcviku psů na cvičáku
na cvičišti místní Základní kynologické or-
ganizace ukázka výcviku psů pro děti z Ma-
teřské školy Rychvald, oddělení Motýlek. 

Pozvání přijal i pan místostarosta města 
Ladislav Sitko se svým vnukem Robinem. 
Děti viděly nejdříve sportovní obranu, bě-
hem níž jim figurant Tomáš vysvětloval, co 
a jak se pejsci učí. Poté nastoupili na po-
slušnost se svými psovody štěňátka a mla-
dí psi.

Agility neboli překonávání překážek na 
povel psovoda předvedli pejsci také s vel-
kou radostí. Nejvíce se děti těšily na bor-
der kolie paní učitelky Šárky, které si moh-
ly pohladit. Na závěr pejsci dostali za od-
měnu spoustu pamlsků. A protože se děti 
také potřebovaly posilnit, opekly si společ-
ně s rodiči a prarodiči párky a za zvuku ky-
tary si zazpívaly.

Na krásně prožité odpoledne budou děti 
jistě rády vzpomínat. Děkujeme členům 
ZKO Rychvald za zajímavé ukázky z vý-

cviku a za příjemné prostředí.
Šárka Gulčíková, Marcela Botošová

vence 2014 (což je také den uzávěrky přihlá-
šek).

Slavnostní okamžiky spojené se zahajová-
ním a ukončením studií v životě nenastávají 
tak úplně často, a proto si je určitě nenechejte 
ujít!                 Ladislav Sitko, místostarosta 

Fotografie z promoce prvních rychvaldských ab-
solventů U3V (snímek z www.mesto-bohumin.cz). 
Snímek letošních bohužel nemáme k dispozici

Diváci sledovali nejen výcvik psů, ale i jejich ob-
líbené agility

Trenérka Marcela Botošová při ukázce výcvi-
ku psa
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ Rychvaldský slavík

Své starší spolusoutěžící strčily do kapsy 
školkové slečny

První kategorie zahrnovala velký věko-

vý rozsah, který způsobil, že porota srovnáva-
la výkony školkou nepovinných holčiček (mi-
mochodem skvělých…) a prepubertálních díve-
nek ve věku osmi až deseti let, takže posuzová-
ní a srovnávání výkonů muselo představovat té-
měř neřešitelný oříšek. Každopádně tato katego-
rie byla nesmírně silná: na dětech byla jen málo-
kdy vidět tréma a většina z nich odvedla téměř 
profesionální pěvecký (a často i herecký) výstup. 
Možná by bylo zajímavé zapátrat po tom, proč 
většina takto spontánních zpěváků po pár dalších 
letech začne trpět trémou a často se jí, co se zpě-
vu týče, nezbaví až do stáří… vždyť zpěv je jed-
ním ze základních vyjádření člověka a přiznej-
me si: kdo z nás si s chutí a bez obav ze selhání 
na zahradě od plic zazpívá?...

Teenageři trpěli viditelnou trémou
Překvapivě slabá byla letos oproti předcho-

zím ročníkům vystoupení „náctiletých“. Na vět-
šině z nich byla znatelná především obrovská tré-
ma, jež se na jejich zpěvu podepsala. Přesto i tito 

11. ročník Rychvaldského slavíka přinesl svěží a vtipné  
tempo u nejmenších a hodně nervozity v kategorii teenagerů

účastníci, kteří možná nyní žijí v domnění, že své 
vystoupení pokazili, zaslouží obrovský obdiv 
za to, že se rozhodli veřejně vystoupit. Až na dvě 

výjimky totiž podobnou odvahu nikdo v sále na-
příklad z kategorie dospělých nenašel (a platí to 

i o autorce tohoto článku).  Přesto je třeba vy-
zdvihnout konkrétně mimořádné vystoupení Ga-

briely Ferfecké a Jiřího Targosze (který se ovšem 
neumístil), jenž velmi vtipně a pohodově odzpí-
val svou píseň z dílny Svěráka a Uhlíře.

Duel v kategorii nad osmnáct let
Poslední kategorie přivítala dvojici účast-

níků, známou již z desátého ročníku – Martinu 
Šotovou a  Oldřicha Cieslara. Zatímco účastni-
ce zastupující něžné pohlaví předvedla svůj stan-
dardně kvalitní výkon, po ní na scénu vplul Aleš 
Brichta, jenž – nečekaně a  překvapivě podob-
ný známému rychvaldskému country zpěváko-
vi a  kytaristovi Oldřichu Cieslarovi – zazpíval 
jednu z milostných písní a ozdoben nezbytnými 
černými brýlemi nenechal chladným snad žád-
né přítomné ženské srdce. Škoda, že závěrečný 
autorský, lehce mimo rytmus vyvedený exkurz 
tak úplně nevyšel, neboť tak na Brichtu-Cieslara 
zbyla stříbrná medaile. Když se pak Brichta defi-
nitivně vrátil do Prahy a v ZUŠ se čekalo na vy-
hodnocení poroty, nastoupil s  kytarou Oldřich 
Cieslar a  přítomné nervózní příbuzné účastní-
ků potěšil hned několika country hitůvkami, při 
nichž si od plic zazpívalo konečně i publikum. 

Daniela Pilařová, foto: Karel Koláska

Jedenáctý ročník pěvecké soutěže Rychvaldský slavík odstartoval v úterý 3. června 2014 v Koncertním sále základní umělecké 
školy. Jako vždy v dosavadních ročnících se soutěžilo ve třech kategoriích – Kategorii do deseti let, Kategorii od deseti do 18 let a Ka-
tegorii nad 18 let.

Konečné pořadí 11. ročníku  
Rychvaldského slavíka

I. kategorie 
1. místo Martina Targoszová
2. místo Natálie Indruchová 
3. místo Emma Pilařová

II. kategorie
1. místo Zuzana Nešporková
2. místo Bára Lukšová
3. místo Gabriela Ferfecká

III. kategorie 
1. místo Martina Šotová
2. místo Oldřich Cieslar

1. místo v kategorii od 10 do 18 let: Zuzana Ne-
šporková

Rychvaldského slavíka poctil svou návštěvou 
také Aleš Brichta, vystupující občas pod pseudo-
nymem Oldřich Cieslar              foto: D. Pilařová

1. místo v kategorii do 10 let: Martina Targos-
zová 1. místo v kategorii nad 18 let: Martina Šotová

A co si o soutěži myslí jeden z porot-
ců, místostarosta Rychvaldu Ing. La-
dislav Sitko?
„Obdivoval jsem dvě věci. Tou první je 
odvaha těch, kteří se na podium posta-
vili a nebáli se předvést veřejnosti. Dru-
hou věcí je fakt, že mezi nejmenšími je 
určitě řada talentů, o nichž v budouc-
nu určitě ještě uslyšíme. A dobrý po-
cit jsem měl také z toho, že většina vy-
stupujících zpívala české, uchu lahodící 
písničky. Takže už teď se těším na další 
ročník, a to ať budu v porotě, nebo jen 
jako divák.“ 

Porota neměla vůbec lehkou práci (zde její část) 
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školství Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V základní umělecké škole proběhly k pětapadesátému 
výročí školy koncert učitelů a nejstarších žáků a vernisáž

V  úterý 17. června 2014 proběhl v  kon-
certním sále Základní umělecké školy 
Rychvald slavnostní koncert učitelů k 55. vý-
ročí založení školy. Současně také proběh-
la vernisáž výstavy k  Týdnu škol UNESCO 
s názvem Krása kamene. 

Máme za sebou zase jeden školní rok. Šedesát sedm předškoláků z Ma-
teřské školy Rychvald se bude těšit po prázdninách do prvních tříd a na ka-
marády ve velké škole. Poznali se v rámci spolupráce rychvaldských škol. 

V lednu se byli naši předškoláci podívat na ukázkovou hodinu v prv-
ní třídě a v červnu žáci devátých tříd připravili pro své mladší kamarády 
na hřišti lehkoatletické závody.

Program v ZUŠ v Rychvaldě pro naše děti připravili žáci a učitelé cel-
kem třikrát. V prosinci jsme si vyslechli vánoční koncert, v květnu se nám 
představily hudební nástroje v podání žáků ZUŠ a v červnu jsme byli po-
zváni u příležitosti 55. výročí školy na výstavu s názvem Krása kamenů. 

Děkujeme tímto paní ředitelce ZUŠ Vlastě Matanogové a panu ředi-
teli Jiřímu Zmijkovi, pedagogům a žákům za přípravu všech akcí a milou 
spolupráci s naší MŠ.                                                         Bc. Alena Vansová

ředitelka MŠ

Myslím, že největší aplaus při koncer-
tu učitelů sklidila dvojice Vlasta Matono-
gová a  Karel Koláska, kteří nejenže před-
vedli fantastický výkon při klavírním duetu  
Blues Concerto současné autorky Eugénie R. 
Rocherolle (s prvky „návratu“ k nejlepší tra-
dici blues), ale zároveň se vtipně barevně sla-
dili i svým oblečením (viz foto níže vlevo).

Koncert učitelů byl hudebně nesmírně 
pestrý: zazněly skladby od  dob baroka (Ba-
chovy skladby v podání Růženy Molesworth 
a Hany Indruchové s doprovodem) až po sou-
časnost (Sonata Es dur Hanse Ulricha Ste-
apse). Kromě těchto skladeb sklidila velký 
úspěch vystoupení učitelů hry na kytaru – ať 
už Nela Fantasia významného skladatele fil-
mové hudby Ennia Morricone (v  úpravě Ji-
řího Kolesára, kterého doprovázel na  klavír 
Karel Kolaska) či At a Circus a Happy Coup-
le Alexandera Vinitskeho, kde jsme slyšeli 
hned dva kytaristy současně – Jiřího Kolesára 
a jeho kolegu Jiřího Lesňáka.

Kromě učitelů ZUŠ nechyběli ani nejlep-
ší žáci školy – Adéla Siudová (doprovod K. 
Šmídové na zobcovou flétnu) či Hana Hanáč-
ková (housle) a Bára Lukšová (kontrabas) do-
provázející Hanu Indruchovou a působící rov-
něž ve „velké“ verzi cimbálové Březinky.

Výstavu výtvarných prací Krása Kamene 
připravila se svými žáky Karolína Čerňavová, 
jež v  ZUŠ vyučuje výtvarnou výchovu. Kro-
mě klasických kreseb a  maleb na  dané téma 
předvedli mladí výtvarníci také ukázku šperků 
a dalších artefaktů, k nimž je inspirovalo dané 
téma        Daniela Pilařová, foto: Radim Plšek

Spolupráce mezi MŠ a ZŠ ulehčuje dětem vstup do školy

Jiří Kolesár a Jiří Lesňák Růžena Molesworth a Hana Indruchová

Jiří Koláska a Vlasta Matonogová  Kateřina Šmídová
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Jaké tedy byly přípravy?
Jako vždy perné, klavírní duet jsme s kole-

gou Karlem Koláskou pilovali snad šest týd-
nů den co den. V pátek před koncertem jsme 
hráli skoro čtyři hodiny. I přesto jsem na po-
diu měla trému…

Nebudu se ptát na hodnocení vašeho vý-
konu – ten ocenili bouřlivým potleskem di-
váci. Jaký ale máte dojem z celé akce?

Vynikající. Myslím, že to bylo důstojné 
završení oslav 55. výročí. Klobouk dolů před 
všemi, kteří vystoupili. Nést kůži na trh před 
svými kolegy je vždycky riskantní.

Takže naprostá spokojenost?
Trochu mě zklamalo to, že přišlo málo 

dětí, mám na mysli naše žáky. Bylo by od nich 
milé, kdyby přišly své kantory podpořit.

Do rychvaldské „zušky“ jste nastoupila 
jako učitelka v roce 1977. Jak se od té doby 
škola změnila?

Myslím, že k nepoznání. Tehdy jsme vyu-
čovali jen čtyři hudební obory – klavír, hous-
le, zpěv a zobcovou flétnu, k  tomu výtvarný 
obor. Nic víc tady nebylo. Dnes máme navíc 
literárně dramatický obor a nepočítaně dalších 
nástrojů, například kytaru, kontrabas, akorde-
on, klarinet, trubku, příčnou flétnu nebo les-
ní roh. Taky se – alespoň podle mého názo-
ru – výrazně zlepšila kvalita výuky.

Vlasta Matonogová, ředitelka Základní umělecké školy 
Rychvald, říká: „Trému mám i jako ředitelka.“

Ani jako ředitelka Základní umělecké školy Rychvald se Vlasta Matonogová nezbavila trémy či možná pocitu odpovědnosti před 
každým vystoupením. Ten ji nutí cvičit ještě pilněji než její žáci. Vše si vyzkoušela také v polovině června před slavnostním koncertem 
učitelů a žáků k 55. výročí uměleckého školství v Rychvaldu, na kterém sklidila – za svůj klavírní výkon, a především za odpovědné 
vedení školy – aplaus všech diváků.

A jak se za tu dobu změnily děti?
Kdysi byly pokornější, pracovitější, více re-

spektovaly učitele. A když už někdo do školy 
přišel, většinou vydržel celou docházku, tedy 
13 let. Dnes si nás některé rodiny pletou s od-
kládacím zařízením a mnohem častěji než dří-
ve se stává, že dítě po dvou třech letech skončí.

Čím to je, rodí se méně talentů?
Talentů je dost, ale chybí jim píle, pracovi-

tost. Největší tragédií v naší profesi je talento-
vané dítě, které je líné.

Takže počet žáků se snižuje.
Paradoxně se zvyšuje, za posledních deset 

let vzrostl počet žáků zhruba o stovku. Částeč-
ně je to tím, že jsme v posledních letech otevře-
li nové pobočky v Dětmarovicích a Rychvaldu, 
a velký podíl na tom má také kvalita našich uči-
telů. Za některými z nich jezdí i děti z Orlové, 
Bohumína, Petřvaldu nebo Ostravy. Právě tým 
učitelů je největší devizou školy a proto bych 
jim chtěla poděkovat – jména jako Hana In-
druchová, Radim Plšek, Katka Šmídová, Ka-
rel Koláska, Jaroslava Kutálková, Růžena Mo-
lesworth a Lenka Černíková-Vjaclovská se už 
teď nesmazatelně zapsala do historie rychvald-
ské ZUŠ. Samozřejmě děkuji i dalším, přístup 
našich kantorů k práci je výborný.

Pojďme zpátky do roku 2003, kdy jste 
se stala ředitelkou…

Tehdy jsem přebírala školu, ve které učili dva 
stálí zaměstnanci, zbytek tvořili studenti, důchod-
ci, externisté… Věděla jsem, že pokud má škola 
fungovat, musím právě tohle změnit. Dnes máme 
osmnáct učitelů, z toho devět na plný úvazek.

Vraťme se ještě k žákům a jejich rodi-
nám. Neodrazuje je výše školného?

I když v nadcházejícím školním roce zvy-
šujeme školné o sto korun, pořád patří k nej-
nižším v okrese.

Navíc si myslím, že v  Rychvaldu nemů-
že žádné dítě strádat. Díky skvělým dobrovol-
níkům tady máme tolik kroužků, sportovních 
klubů a  dalších organizací pro děti, že nám 
i v mnoha větších městech mohou závidět.

Jak bude podle vás fungovat ZUŠ Rychvald 
za pět let, když bude slavit 60. výročí?

Přála bych si, aby to bylo stejné jako teď. 
Aby nebylo hůř. Umělecké školství se totiž po-
souvá na vedlejší kolej, což není dobře. Mno-
ho lidí si myslí, že našim hlavním cílem naučit 
„děcka fidlat na housle“. Ale to poslání je dale-
ko širší: vychovat kultivovaného, sebevědomé-
ho člověka, který si bude vědom, že umění by 
mělo být součástí života. Výukou v naší škole 
vedeme děti k poctivosti, pracovitosti, ohledu-
plnosti, k toleranci jiného názoru. To jsou vlast-
nosti, které se jim budou hodit celý život.

Vladislav Sobol

Vážení občané, i v tomto (už veskrze letním) měsíci mám milou povinnost vás informovat o některých závěrech jednání Rady Města 
Rychvald (dále jen „RM“), která se v minulém období uskutečnila. A tak vám níže nabízím krátký přehled o těch, jež proběhla v červnu 2014. 

RM měla celkem dvě zasedání, a to s jubilej-
ním pořadovým číslem 100 a 101. V následují-
cí části jsem vybral pouze ty pasáže, které poklá-
dám za důležité pro vaši informovanost. Pokud 
máte zájem o plné texty usnesení nebo o všech-
ny projednávané body, navštivte prosím webo-
vé stránky, kde všechny naleznete v nezkrácené 
verzi. 

100. zasedání (2. 6. 2014):
100/3 RM doporučila ZM schválit pořado-

vé a organizační zabezpečení 17. zasedání Za-
stupitelstva Města Rychvald, které se konalo dne 
11. června 2014 v 16.30 hod. v Kulturním domě 
Rychvald

100/6 RM rozhodla o poskytnutí peněžitého 
daru členům Jednotky sboru dobrovolných hasi-
čů Rychvald 

100/8 RM rozhodla o  vyhlášení zámě-
ru na  pronájem prostoru určeného k  podni-
kání v  části budovy čp. 1221 na  ul. Orlovské 
v Rychvaldu (hasičská zbrojnice), nacházející se 
ve 2. nadzemním podlaží, o výměře 25 m2

100/9 RM doporučila ZM neakceptovat na-

bídky k  darování spoluvlastnických podílů po-
zemku p. č. 1512/3 v k. ú. Rychvald od celkem 
čtyř vlastníků

100/10 RM doporučila ZM rozhodnout 
o uzavření Dodatku č. 5 ke Smlouvě o budoucí 
kupní smlouvě na stavbu č. 3540 s názvem „ČOV 
Rychvald, čerpací stanice Rychvald 1, výtlak 
z ČS na ČOV“, kterým se smluvní strany zavazu-
jí uzavřít kupní smlouvu v termínu do 30. 9. 2014 

100/11 RM doporučila ZM stanovit dle § 68, 
odst. 1, zákona č. 128/2000 Sb., v platném znění, 
pro volební období let 2014–2018 patnáct členů 
ZM (stejný počet jako v současnosti)

100/12 RM rozhodla o přidělení celkem tří 
volných bytů v DPS v Rychvaldě

100/13 RM doporučila ZM vydat obecně zá-
vaznou vyhlášku č. 1/2014 o stanovení systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů a na-
kládání se stavebním odpadem na  území měs-
ta Rychvaldu

100/18 RM schválila rozpočtové opatření č. 
4 pro rok 2014 (v rámci kompetencí RM)

100/19 RM doporučila ZM schválit rozpoč-
tové opatření č. 5 pro rok 2014 (vychází z audi-
tovaných výsledků roku 2013)

101. zasedání (16. 6. 2014):
101/4 RM vzala na  vědomí informativ-

ní zprávu ve věci plnění splátkových kalendářů 
za I. pololetí 2014

101/6 RM vzala na  vědomí informativ-
ní zprávu o  využití místnosti č. 219 v  Domě 
s  pečovatelskou službou na  ul. Revoluční 
v Rychvaldě

101/8 RM vzala na vědomí protokol o hod-
nocení nabídek veřejné zakázky malého rozsa-
hu na stavební práce „ Oprava výtluků na míst-
ních komunikacích v Rychvaldě pro rok 2014“, 
rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky a uloži-
la zabezpečit uzavření smlouvy o dílo s vybra-
ným uchazečem.

101/9 RM rozhodla vydat souhlas s umístě-
ním stavby „Poskytování dopravních informací 
cestujícím – Rychvald“ (bude umístěno na  za-
stávce Rychvald MěÚ).

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald

pokračování na str. 11
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oslava slunovratu v pátek 20. června 2014

Nechyběly ani bubny a možnost si zabubnovat i bez předchozích zkušeností
Ve zdlouhavé přípravě jitrocelového sirupu se nejvíce osvědčili tatínkové a 
děti. Maminky jako by měly méně trpělivosti! ;-)

Soutěž o nejlepší buchtu vyhrála Eva Děrgelová 
s buchtou jahodové řezy s vanilkovým krémem a 
získala balíček s přírodní rychvaldskou kosmeti-
kou DanieLine

108 Pozdravů Slunci vedly D. Káňová a D. Pila-
řová. Dokončily je jen tři osoby – kromě lekto-
rek ještě Marcela Bajtková a všechny z toho byly 
další dny pěkně namožené ;-)...

V krytém stanu si děti (občas s pomocí dospě-
lých) dělaly výrobky z chráněné dílny Kaštánek

Divadélko Ententýky předvedlo představení Myška Klárka a Veverka Terka na plovárně, které mělo u dětí obrovský úspěch        Foto: Lenka Chlebounová

Pořadatelé oslav slunovratu děkují za vstřícnost a pomoc hasičům z rychvaldské jednotky  
Sboru dobrovolných hasičů za pomoc a poskytnutí vybavení.
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bezpečnost

Poznámka k neustávajícím krádežím v rodinných domcích
Vzhledem k neutichajícím krádežím v rodinných domcích a přileh-

lých objektech a také k přicházejícímu létu přinášíme některá doporu-
čení na zabezpečení domů před vloupáním. Přichází doba dovolených, 
což znamená žně pro případné 
zlodějíčky a  poberty. Po  návratu 
z  vysněné dovolené můžete být 
nepříjemně zaskočeni nechtěnou 
návštěvou ve svém domě či bytě. 

Hlavní zásadou je objekt řád-
ně uzamknout, uzavřít všech-
na okna a  neschovávat klíče ni-
kde dostupné. Svou nepřítomnost 
sdělte pouze nejbližším, a pokud 
nemusíte, nešiřte tyto informace 
na  sociálních sítích, nenahrávej-
te vzkazy o nepřítomnosti na  te-
lefonní záznamník ani o  odjez-
du jinak neinformujte. Požádejte 
někoho z rodiny, aby občas dům 
zkontroloval, zalil květiny, večer 
rozsvítil a vyvětral. Kolemjdoucí tak získají pocit, že se v místě neustá-
le někdo zdržuje. 

Ideální je nastavit časový spínač tak, aby se navečer rozsvěcovala 
světla a zapínala se televize. Vhodné je objekt zabezpečit i elektronic-
ky, neboť k upozornění sousedů a zastrašení zlodějů postačí i spuště-
ná siréna alarmu. 

Věci si nenechávejte na volném prostranství ani okolo domu, ať už 
se jedná o sekačky a další zahradní stroje. Uzamykejte a na očích nene-
chávejte ani kovový materiál. Zloděje může odradit jakákoli překážka, 
protože se zaměřují na snadné cíle. 

Všímejte si svého okolí!
Nebuďte prosím lhostejní 

k  majetku ostatních, všímejte si 
okolí a v případě jakéhokoliv po-
dezřelého pohybu okolo domů ne-
váhejte volat tísňové linky 158 
nebo 156. Jednou může někdo při-
voláním policie ochránit i váš ma-
jetek.

Tragédie na dvou kolech
V  poslední době proběhlo 

médii několik záběrů na  tragic-
ké nehody motorkářů. Proto bych 
chtěl apelovat na všechny vyzna-
vače jednostopých strojů: nejez-
děte bez přilby a mějte i v horku 
řádné oblečení uzpůsobené právě 

pro vás, a to včetně rukavic. Horko a voda svádí k tomu projet se ko-
lem přírodních koupališť v kraťasech a v  tričku, ale řádně si to roz-
myslete! Není nic horšího než léto místo u vody strávené v nemocnici. 
Přeji mnoho bezpečných kilometrů, příjemné a bezstarostné prázdniny 
a vždy šťastný návrat domů.

Jan Skřížala

Vykradená hospodářská budova
V sobotu 10. května 2014 odcizil 

neznámý pachatel z jedné hospodářské budo-
vy v Rychvaldu různé věci. 

Vylomil zámek dveří a s sebou si odne-
sl benzinovou sekačku, strunovou sekačku, 
křovinořez, tlakový čistič a další nářadí. Ma-
jitel odcizením způsobil škodu ve výši 26 
000 Kč a poškozením cizí věci škodu ve výši 
500 Kč. 

Krádež ze zahradní boudy
V noci na neděli ve stejném týdnu se po 

přestřižení oplocení neznámý lapka dostal na 
zahradu u rodinného domu. 

Vzápětí odstranil dva visací zámky na ple-
chové boudě, ze které odcizil zahradní nářadí 
a techniku, a pak ještě před odchodem poško-
dil elektrické vedení na filtraci bazénu. Maji-
teli nemovitosti odcizením způsobil škodu ve 
výši 33 200 Kč, poškozením 4 000 Kč. 

V luxusním voze pod vlivem alkoholu
V sobotu 30. května 2014 krátce před tři-

advacátou hodinou byl v Rychvaldu na ulici 
Eden policejní hlídkou zastaven řidič (35 let) 
vozidla Land Rover Freelander. Po pozitivní 
dechová zkoušce byl výsledek prvního měření 
1,79 promile, druhé ukázalo už 2,02. Řidič byl 
eskortován na protialkoholní záchytnou stani-
ci a je podezřelý ze spáchání přečinu ohrožení 
pod vlivem návykové látky. 

krimi střípky

Informační servis pro bezpečnější a klidnější léto

1. Před odjezdem se informujte
Před odjezdem se pokuste získat co nejví-

ce informací o podmínkách cestování do kon-
krétní země, tamních zvláštnostech, rizicích a 
zemi jako takové celkově.

2. Před odjezdem zkontrolujte své do-
klady

Platnost cestovních dokladů (vyhotovte si 
jejich kopie), zda potřebujete do cílové i tran-
zitní země vízum, doklady k řízení motorové-
ho vozidla a platnost jeho povinného pojištění 
v navštívených zemích.

3. Před odjezdem se pojistěte
Zcela nezbytné je sjednání pojištění úhra-

dy léčebných výloh pro pobyt v zahraničí. Bez 
pojištění nedoporučujeme vůbec vycestovat. 

4. Buďte ve spojení s kontaktní osobou 
a registrujte se v systému DROZD

Webová aplikace DROZD – http://drozd.
mzv.cz/ – umožňuje poskytovat na dobrovol-

ném základě informace o plánovaném poby-
tu v zahraničí.

5. Chraňte své doklady a cennosti
Zvýšenou pozornost věnujte ochraně ces-

tovních dokladů a cenných předmětů.
Pořiďte si kopii cestovního dokladu. Finanč-

ní prostředky a cennosti neukládejte na jedno 
místo, ale snažte se je rozdělit na více částí.

6. Dodržujte celní předpisy
Respektujte předpisy upravující dovoz či 

vývoz některých předmětů. Porušení místních 
předpisů bývají přísně sankcionována, výjim-
kou není ani velmi vysoká pokuta či trest od-
nětí svobody. 

7. Dodržujte ostatní místní zákony a 
předpisy

Ke vstupu na území cizího státu není práv-
ní nárok. Je dobré vědět, že příslušné imigrač-
ní úřady mohou odepřít vstup i v případě, že 
cestující je vybaven příslušným druhem víza. 

8. Respektujte místní zvyklosti
Seznamte se s kulturními i náboženský-

mi odlišnostmi navštívené země. Pamatujte, 
že řada návyků, které považujeme za napro-
sto normální, může v některých zemích pro-
vokovat. 

9. Chraňte životní prostředí
V řadě zemí světa jsou velmi přísné před-

pisy na ochranu životního prostředí. Při pře-
kročení pravidel na ochranu živočichů a rost-
lin hrozí v mnoha zemích nejen vysoké poku-
ty, ale i trestní postih včetně odnětí svobody.

10. V nouzi se obraťte na zastupitelský 
úřad ČR

V případě nouze se můžete se žádostí o 
pomoc obrátit na příslušný zastupitelský úřad 
ČR. Seznam úřadů je obsažen na internetové 
stránce www.mzv.cz ˃ Státy světa – informa-
ce na cesty ˃ Kontaktní český úřad. 

Zpracováno dle instrukcí na webu MZV.

Desatero na cesty pro ty, kdo se v létě chystají za hranice
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Základní informace z jednání Rady Města Rychvald

V neděli 22. června 2014 od 8.00 hod. se na Náměstí Míru začaly sjíždět 
první ze stovky veteránských motocyklů a vozidel. Za těch šest let se nám 
akce opravdu rozrostla a letos jsme přivítali více než 150 strojů a zatím nej-
větší počet diváků, kteří se na nás přišli podívat. 

K  dokreslení dobové atmosféry nám dvě hodiny skvěle hrála kape-
la Stanleys̕ Dixie Street Band. Registrovaní účastníci od nás dostali ručně 

Rychvald plný veteránů se u nás konal už po šesté
zpracovanou keramickou medaili vyrobenou v klubu Stonožka Ostrava se 
znakem Veterán klubu. Pro diváky byla připravena soutěž se znalostními 
otázkami o Rychvaldu a pět vylosovaných soutěžících obdrželo na památ-
ku tuto originální medaili. 

Přivítat nás přišel také místostarosta města Ing. Ladislav Sitko. Podě-
koval divákům za skvělou účast a popřál veteránům hodně zdaru do dal-
ší práce.

Po desáté hodině se za oblaku dýmu všichni vydali na spanilou jízdu 
po Rychvaldu. Okolo cest nás nadšeně zdravila spousta přihlížejících oby-
vatel a děti nám vesele mávaly. 

Okolo poledne byly vyhlášeny soutěže veteránů o  nejstarší vozidlo 
(1930) a motocykl (1398). Laická porota vybrala tři nejhezčí auta a tři nej-
hezčí motocykly a výherci byli odměněni malými dárky. Kolem jedné hodi-
ny byla akce u konce a všichni se rozjeli do svých domovů.

Na závěr bych chtěla poděkovat Městu Rychvald za spolupráci a finanč-
ní podporu této akce. Dále všem, kdo nám bezúplatně pomáhají s organiza-
cí a zabezpečením, a samozřejmě všem členům klubu, kteří jsou zase o tro-
chu více hrdí na to, že jsou „veteráni z Rychvaldu“.       Leona Starostková

O jízdu veteránů naším městem byl zájem mezi diváky všech věkových ka-
tegorií

pokračování ze str. 8
101/10 RM schválila pořadníky na přidělení 

uvolněných bytů pro období 3. čtvrtletí 2014 ža-
datelům o byt s účinností od 1. 7. 2014

101/11 RM rozhodla o zadání podlimitní 
veřejné zakázky v  režimu otevřeného řízení 
na  stavební práce „Stavební úpravy a  zatep-
lení bytových domů č. p. 1534 a 1535 na ul. 
Středová, Rychvald“ dle oznámení o zaháje-
ní zadávacího řízení k  uveřejnění a  zadáva-
cí dokumentace, jmenovala komisi pro oteví-
rání obálek a komisi pro posouzení a hodno-

cení nabídek, uložila zveřejnit text oznáme-
ní o zahájení zadávacího řízení k uveřejnění 
a zadávací dokumentace na Profilu zadavatele 
a na Věstníku veřejných zakázek

101/14 RM vyslovila souhlas s  umístě-
ním měřicí meteorologické stanice znečištění 
ovzduší v  lokalitě u  sportoviště základní ško-
ly ulice Mírová v Rychvaldě a uložila odboru 
investic a  správy majetku činit kroky vedoucí 
k uzavření smlouvy o pronájmu části pozemku 
o výměře 10 m2 pro umístění této měřicí stanice

101/15 RM schválila rozpočtové opatření 

č. 6 pro rok 2014 (přesun finančních prostřed-
ků na stavební úpravy MŠ)

101/16 RM rozhodla o zadání veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na stavební práce „Stavební 
úpravy MŠ Rychvald č. p. 1744“, schválila okruh 
dodavatelů veřejné zakázky k  podání nabídky 
a  prokázání kvalifikace, jmenovala komisi pro 
otevírání a hodnocení obálek a uložila vedoucí-
mu úředníkovi odboru investic a správy majetku 
zajistit zveřejnění textu výzvy k podání nabídky 
a prokázání splnění kvalifikace na úřední desce.

Ladislav Sitko, místostarosta
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řádková inzerceUDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

Uzávěrka příspěvků a inzerce srpnové-
ho čísla Rychvaldského zpravodaje

Uzávěrka materiálů i inzerce srpno-
vého čísla Rychvaldského zpravodaje 
byla stanovena na pondělí 28. červen-
ce  2014. Redakční příspěvky posílej-
te na e-mailovou adresu Rychvaldského 
zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@se-
znam.cz. Inzerci posílejte na adresu in-
zercerychvald@seznam.cz.

Inzerujte v Rychvaldském 
zpravodaji! 
Ceník inzerce najdete na webových 
stránkách města www.rychvald.cz.

Firma STARLIFT s.r.o. Bohumín 
přijme na HPP servisního mechanika 
se zaměřením na opravy spalovacích 
motorů. Požadujeme: vyučen v tech. 
oboru, praxe v opravách motorů, kom. 
schopnosti, ŘP B. Nabízíme: benefity, 
motivující mzd. ohodnocení. Nástup: 

dle dohody, nabídky zasílejte na email: 
personalistika@starlift.cz

•	 Hledá se černý kocourek s bílou náprsen-
kou. Informace na mob.: 777 744 087.  
Odměna.

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek.  
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Prodám byt 2+1, zahrada, sklep, plyn. 
top., Rychvald-Václav-Červená Kolonie,  
mob.: 732 769 342

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu.  
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte.  
Mob/SMS: 608 370 379

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Půjčka do 48h.  
Volejte mob.: 602 733 526.

•	 Prodám hranatý plastový barel 1000 l, 
vhodný na zahadu. Cena 800,- Kč.  
Mob.: 603 826 996

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 
DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405

poděkování

Poděkování p. Strachové, majitelce zahrad-
nictví v  Rychvaldě. Paní Strachová má velký 
výběr keřů, stromků, balkonových květin a ne-
zbytných potřeb pro zahrádkáře. Pokud nemá 
kupř. uvedený postřik v  prodeji, velmi ochot-
ně jej objedná. Mně osobně poradila, co s napa-
denými thújemi a smrky, ve svém volném čase 
prohlédla rostliny na zahradě a poradila, co a jak 
dál. Pokud jí volám na mobil, je velmi vstřícná 
a vždy ráda poradí. Určitě je mezi námi hodně 
spoluobčanů, kteří její  odbornost a ochotu po-
radit, potvrdí. 

Tímto paní Strachové za vše děkuji. 
Marie Novotná

vzpomínky

Dne 22. 7. by se dožila 76 let 
paní Eva Glacová. 
S láskou vzpomínají dcera Ilona s manželem, 
vnučka Michaela s rodinou a vnuk Martin s dětmi. 

Hvězdy Ti nesvítí, slunce nehřeje, už se k nám nevrátíš,  
už není naděje. Prázdný je domov, smutno je v něm, cestička  
k hřbitovu zůstane jen. 
Dne 19. 7. 2014 vzpomeneme 3. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustil 
pan Miroslav Vavříček. 
S láskou vzpomínají manželka Jarmila, syn Jan  
a dcera Věra s rodinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají 
Dne 25. 6. 2014 jsme vzpomenuli 5. výročí úmrtí 
paní Zdeňky Volné. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel Jiří  
a dcera Ivana s rodinou.

Dne 23. 7. vzpomeneme 1. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustila 
paní Věra Braková. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. Rodiny Drtilová,  
Kempná a Bystroňová.

Dne 22. 6. uplynulo 5 let, co zemřela 
paní Helena Kuzniciusová. 
Vzpomínají manžel s rodinou.

Dne 3. 7. 2014 vzpomínáme nedožité 94.narozeniny 
pana Františka Szczyrby. 
a zároveň 4.výročí jeho úmrtí. 
Stále s láskou vzpomínají manželka Libuše 
a dcera Marcela s rodinou.
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V pátek 23. května 2014 proběhl tradiční 
fotbalový zápas mezi neaktivními hráči Baníku 
Rychvald a Policií České republiky Bohumín. 
Fotbalové utkání dopadlo ke spokojenosti hrá-
čů, fanoušků i příznivců dobrého občerstvení. 

Zápas skončil ve prospěch domácích 3:1. 
Za domácí se trefili Kovář, Čuřidlo, Sučan a 
za hosty Bos. 

Děkujeme výboru TJ za připravené hřiště, 
obsluze hospůdky na Baníku za dobré občer-
stvení a rozhodčímu panu Rozsívalovi.

Petr Chorobik

Před sezonou jsme si dali cíl hrát na 
co nejvyšších příčkách. Přešli jsme totiž z 
Karvinské soutěže do Ostravské. Když se 
nám podzim vydařil a byli jsme druzí za 
suverény z Markvartovic, říkali jsme si, že 
druhé místo na konci sezony by bylo taky 
pěkné. 

Ale právě favorit z Markvartovic, kte-
rý měl většinou hráče z Hlučína, se ze sou-

těže odhlásil. Takže jsme byli z ničeho nic 
první. 

Bylo to těžké, protože všichni se chtě-
li na lídra vytáhnout. V prvním zápase jsme 
hned prohráli na půdě třetího týmu a báli 
jsme se, že čtyřbodový náskok ztratíme. 
Ale dali jsme se dohromady a další zápa-
sy jsme všechny vyhráli. Už dvě kola před 
koncem soutěže jsme měli jistý postup. Ze 
dvaceti zápasů jsme získali 55 bodů, dosta-
li 22 branek a 127 nastříleli. Výborné je to, 
že jen dva kluci jsou u nás na hostování a 
ostatní hráči jsou z Rychvaldu. 

Na závěr bych chtěl poděkovat klukům, 
všem, co nás podporovali a co nám fandi-
li, a hlavně rodičům, že pouštěli děti na tré-
ninky a zápasy.

Nyní nás čeká krajská soutěž staršího 
dorostů, která bude náročnější.

Ivan Cholevík, trenér

Nábor do úspěšného fotbalového týmu 
dorostu TJ Slavoj
Nová sezona bude velká výzva: chceme 
se udržet ve vyšší soutěži. 
Proto prosím všechny, co chtějí hrát fot-
bal, ať již někde zaregistrované, hrají-
cí a nespokojené nebo neregistrované 
ročníky 1996–99, ať se toho nebojí a 
přijdou to za nás zkusit. 

Fotbálek na Baníku mezi neaktivními 
hráči a Policií České republiky

Velký úspěch fotbalového dorostu  
TJ Slavoj Rychvald přinesl první příčku

V pátek po státním svátku (2. května 
2014) jsme se rozhodli, že nebudeme krás-
né počasí trávit ve školních lavicích, a radě-
ji jsme se vydali do prostorů okolo hasičské 
zbrojnice.

Patřičně vybaveni kostýmy, z nichž někte-
ré by opravdu mohly na přehlídková mola v 
kouzelných potterovských Bradavicích, jsme 
po deváté hodině vyrazili si zasoutěžit. Bohu-
žel z organizačních důvodů jsme letos neupá-
lili ani symbolické špekáčky.

Na začátku, dokud kostýmy většiny zú-
častněných byly ještě nepoškozené, čarodějný 
sněm vybral nejhezčí, nejlepší či nejoriginál-
nější čarodějnici nebo čaroděje z každé třídy a 
pak už jsme se vrhli na soutěže a hry.

Děkujeme rychvaldskému Sboru dobro-
volných hasičů za propůjčené prostory, všem 
přítomným rodičům za organizační pomoc a 
Klubu rodičů za finance, za které jsme mohli 
koupit drobné odměny.

Učitelé 3.–5. ročníku

z jarních akcí ZŠ Rychvald

Čarodějky se nečekaně 
slétly po státním svátku 
u základní školy

Přejeme všem dětem  
krásné dvouměsíční  
prázdniny a hodně  
příjemných zážitků  

nejen s akcemi  
pořádanými pro  

ně u nás v Rychvaldu…
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Malé osobní jubileum Dne dětí s Českým 
červeným křížem oslavila v pátek 6. června 2014 
místopředsedkyně rychvaldské skupiny této or-
ganizace Marie Nadkanská. Pro naše nejmen-
ší vymyslela už po patnácté téma, které je kaž-
dý rok úplně jiné a vždycky nejen zajímavé, ale 
i poučné a zároveň 
plné nápadů, pohybu 
a radosti. 

Maruška jako 
obvykle také pro-
gram připravila, za-
jistila spoluúčinkují-
cí a hosty, a ještě děti 
celým odpolednem 
s vtipem sobě vlast-
ním provázela. Vel-
kou pomocí při práci 
s dětmi jí byla již tradičně učitelka mateřské ško-
ly a herečka rychvaldského ochotnického diva-
dla Šárka Gulčíková.

Páteční odpoledne bylo horké letní, a proto 
se letošní oslavy mohly konat na Náměstí Míru 
v centru města. Dětí přišlo více než sto, doprová-
zeli je rodiče i prarodiče a všichni se dobře bavi-
li. Na programu byli tentokrát pejsci, jejich po-
slušnost a umění agility. Majka se obrátila na 
rychvaldské kynology, kteří přivedli na náměstí 
psy různých ras a velikostí. Děti se s nimi nejpr-

Červený kříž pozval dětem k svátku 
psy, ale také veverku a myšku

ve seznámily a pak jim čtyřnozí kamarádi před-
vedli, co se naučili. Později se role obrátily a své 
dovednosti předvedly děti v zábavných soutě-
žích o ceny. 

„Vždy se snažím, aby se do programu zapo-
jily všechny děti, aby nikdo jen nepřihlížel, ale 

každý měl radost ze 
soutěžení a pohybu. 
Zvu i zajímavé hosty, 
kteří to s dětmi umí a 
dokážou je pobavit, 
pohrát si s nimi nebo 
jim něco zajímavého 
předvést,“ říká Marie 
Nadkanská.

Už podruhé se do 
programu Červeného 
kříže pro děti zapojila 

Myška Klárka, jinak členka rychvaldské skupi-
ny ČČK Kateřina Řeřichová, a její kolegyně Ve-
verka Terka z Divadélka Ententýky. A protože si 
s dětmi dobře rozumějí, bylo veselo až do konce 
oslav. Pak ještě zaskákat si v nafukovací žábě, na 
kterou dostaly děti vstup zdarma v balíčku u re-
gistrace, a krásné odpoledne bylo u konce. 

Den dětí připravil oblastní spolek Českého 
červeného kříže Karviná, Místní skupina ČČK 
Rychvald, ve spolupráci s Městem Rychvald. 

Vlasta Krzyžanková

Ve středu 18. června 2014 vyrazili nejlepší sběrači papíru ze Základní školy Rychvald na vý-
let do Bartošovic a do Štramberka. V Bartošovicích si i s pedagogickým doprovodem prohléd-
li okolí zámku a pak se vypravili po naučné stezce kolem rybníků. Cesta vedla lesem a loukou a 
nejkrásnější byla na hrázi mezi dvěma rybníky.

Pak se přesunuli do záchranné stanice, kde si prohlédli zvířata, která tam musejí žít v zajetí, 
protože jsou nemocná nebo utrpěla těžké úrazy, a tak se nemohou vrátit zpět do volné přírody. 

Mgr. Michaela Kaděrová
ZŠ Rychvald

Výlet pro nejlepší sběrače papíru

V sobotu 19. července 2014 od 15.00 
hod. se v Hobby parku v Parku Petra Bez-
ruče v Bohumíně koná slavnostní otevře-
ní lanové dráhy: Přijďte v masce zvířát-
ka a pomozte nám vytvořit nový český re-
kord! Stylově tak otevřeme novou Mauglí-
ho stezku. Připraveno je divadlo se šesti-
metrovou létající loutkou, malované ZOO 
od Zdeňka Kačora, tančící pes, skákající 
hrady zdarma včetně skluzavky tygra nebo 
zvířecí průvod či soutěže přímo na šesti la-
nových věžích. 

V bohumínském  
parku se v čevenci  
otevírá Mauglího stezka 

Oslavy Dne Země připadají na  den  
22. duben. Naše škola si připomněla ten-
to významný svátek o den později ve středu 
23. dubna 2014. 

Je už tradicí, že žáci osmých tříd při-
praví soutěž v  přírodovědných znalostech 
pro děti z 1. až 6. tříd. Žáci soutěžili v čtyř-
členných družstvech a nejlepší tři družstva 
v ročníku získala malou odměnu. Na správ-
ný průběh celého dne dohlíželi na  stano-
vištích učitelé a  někteří nešetřili chválou, 
jak byli s prací žáků osmých tříd spokojeni. 
K pohodě přispělo i pěkné počasí. 

Žáci sedmých tříd měli projektový Den 
zvířat. Většina z  nich si s  sebou přivedla 
nebo přinesla své domácí mazlíčky. Ze tříd 
se tento den ozýval štěkot psů, a ne řev dětí. 
Děti pečovaly o  svá zvířata a  navzájem si 
vyměňovali zkušenosti s chovem psa, krá-
líka, morčete aj. Loni jsme měli na  Den 
zvířat i  koně, letošní senzací byl Štefanův 
hroznýš královský. 

Anna Palarčíková
ZŠ Rychvald

ohlédnutí

Tradiční oslava Dne Země 
na ZŠ představila dětem  
i živé exotické zvíře
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V pondělí 2. června 2014 se konal v duchu 
svátku Dne dětí na ZŠ Václav sportovní den, 
během nějž žáci 1.–4. tříd soutěžili v  hodu 
na koš a ve skoku dalekém a na závěr si po-
rovnali své síly ve fotbalovém utkání.

Mladí sportovci byli rozděleni do dvou ka-
tegorií – Mladší (žáci 1.–2. tříd) a Starší (žáci 
3.–4. tříd).

První kategorie
Hod na koš
V kategorii v  hodu na koš získala 1. místo 

Renáta Malovaniková ze 2. C, 2. místo Jaromír 
Vysocký z 1. C a 3. místo Tomáš Čajdík z 1. C. 

Skok daleký
Ve skoku dalekém 1. místo Patrik Slíva ze 

2. C, 2. místo Dominik Jílek ze 2. C a 3. mís-
to Adam Budín z 1. C.

Druhá kategorie
Hod na koš	
Ve kategorii v hodu na koš získala 1. mís-

to Anežka Drozdková ze 3. C, 2. místo Pavel 
Kukla ze 3. C a 3. místo Jiří Maxmilián Klus 
ze 4. C. 

Skok daleký
Ve skoku dalekém 1. místo Martin Mi-

nol ze 4. C a 2. místo Nikol Rentová ze 3. 
C. 3. místo pak Anežka Drozdková ze 3. C. 

Titul Všestranného sportovce
Všestrannou sportovkyní byla vyhlášena 

Anežka Drozdková ze 3. C.
Sportovní snažení bylo vyhodnoceno 

a žáci byli odměněni krásnými cenami.
Velké poděkování náleží Petru Janeto-

Westernová skupina Pedro and Bandi-
das z domácí stáje Richmond City Ranch 
ve spolupráci s jezdeckou stájí Šakiron 
Doubrava v sobotu 24. května 2014 repre-
zentovaly naše město (a okolí) na meziná-
rodní soutěži. 

Akce, honosící se názvem Open Horse 
Show, 2014 se letos odehrává ve westerno-
vém městečku v Boskovicích a je dotována 
jedním milionem korun. 

V prvním kole předvedlo své umění více 
než padesát účastníků z několika zemí a o to 
více jsme pyšní, že se nám v takovéto konku-
renci podařilo postoupit do semifinále, které 
se bude konat koncem léta. 

Neusínáme však na vavřínech a přípravy 
na další, mnohem náročnější kolo jsou v pl-
ném proudu.

Michaela Tkačíková

Letošní pohár starosty města Rychvaldské fotbalové  
ligy míří s Porke-Bazalke do sousedního Bohumína

V pátek 20. června 2014 se konal již tradiční fotbalový turnaj Rychvaldské ligy o pohár starosty města. Letošního jubilejního de-
sátého ročníku se zúčastnilo osm družstev, což se projevilo na kratší délce trvání turnaje, který byl sice jednodenní, nicméně diváci 
mohli vidět řadu velmi dramatických utkání. 

Jednotlivá družstva byla rozdělena do dvou skupin, kde se nejdříve 
hrálo systémem každý s každým, a po odehrání základní části postoupi-
la jednotlivá družstva do takzvaných vyřazovacích kol.

Ve finále se utkala mužstva Porke-Bazalke (z Bohumína) a rychvald-
ská La Cerveza. Porke vyhrálo 3:0, a putovní pohár tak míří poprvé do 
Bohumína. Na třetím místě pak skončili Players Orlová, kteří porazili v 
boji o bronz Kuželky 3 :1. 

Nejlepším brankářem byl vyhlášen Emil Hekele (Porke-Bazalke), 
nejlepším střelcem pak Vít Blažej (Kuželky).

Utkání s přehledem řídili rozhodčí Jiří Harnol a Petr Janeta, kteří až 
na některé zápasy měli své rozhodování ulehčeno v tom, že se sice hrá-
lo s velkým nasazením, ale v duchu fair-play. 

V závěru je třeba poděkovat jak samotným hráčům, tak i rozhodčím 
a organizátorům za organizaci a hladký průběh toho turnaje, a věřit, že i 
příští ročník bude minimálně stejně kvalitní jako ten letošní.

Ladislav Sitko, místostarosta

Jezdci a tanečníci na mezinárodní soutěži v Boskovicích

Sportovní den na ZŠ Václav se skoky do dálky i fotbalem
vi za organizační a materiálové zajištění celé 
sportovní akce.                 Mgr. Ivana Plevová

ZŠ Rychvald-Václav

Vítězné mužstvo Porke-Bazalke z Bohumína

Anežka Drozdková
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Datum Pořadatel Co Hod. Poznámka

14.–18. 7. Sokol Tenisový kurz pro děti 9.00–12.00 tenis, sokolovna

20. 7. RŠO Rychvald Open v rapid šachu 9.00 šachy, sokolovna

11.–15. 8. Sokol Tenisový kurz pro děti 9.00–12.00 tenis, sokolovna

Kalendář rychvaldských sportovních 
akcí na červenec 2014

V sobotu 14. června 2014 v tělocvičně ZŠ Rychvald proběhlo poslední, deváté kolo druhé-
ho ročníku JuditFlorbal ligy 2013/14. Už druhým rokem se dvacet až třicet mužů ze čtyř týmů 
blízkého regionu scházelo od října v tělocvičně ZŠ Rychvald a jednou měsíčně odehrálo turnaj. 
Konečné výsledky byly jednoznačné pro obhájce loňského titulu, a JUDITT TEAM se tak stal 
vítězem již po druhé.

Kromě dobrého pocitu z pohybu čekaly na všechny hráče nádherné a originální medaile a 
ceny (či pro týmy poháry). Vítězný tým byl poctěn dobrou večeří.

Vítězům blahopřejeme a všem ostatním přejeme více štěstí v příští sezoně!
Foto z této akce naleznete na webových stránkách DDM Rychvald ve fotogalerii.

Mgr. David Pokluda

Stejně jako každý rok jsme v pondělí  
2. června 2014 oslavili společně s dětmi je-
jich velký den – Mezinárodní den dětí. Tra-
dičně se 140 žáků 
druhého stupně utka-
lo v atletické olympi-
ádě na hřišti a v tělo-
cvičně školy. Chlap-
ci a dívky měřili síly 
v běhu na 60 metrů, 
ve skoku dalekém či 
vysokém nebo v hodu 
kriketovým míčkem. 
Dívky 6.–7. tříd si 
mohly vyzkoušet běh 
na 600 m a chlapci 
běželi na trati dlou-
hé 1 000 m. To dív-
ky 8.–9. tříd závodi-
ly v běhu na 800 m a 
chlapci na 1 500 m. 
Starší žáci i žákyně dokonce soutěžili ve 
vrhu koulí. Jako poslední se rozběhlo pres-
tižní poměřování sil mezi třídami ve štafe-

tách na 4 x 60 m. I když se nám hned od za-
čátku klání nechtělo ukázat sluníčko a bylo 
docela chladno, počasí nám dopřálo soutěž 

v jednotlivých disci-
plínách dotáhnout do 
svého zdárného kon-
ce. V každé disciplí-
ně za příslušnou ka-
tegorii byli vyhodno-
ceni tři nejlepší atle-
ti, kteří obdrželi di-
plom a sladkou odmě-
nu pro doplnění ener-
gie. A jelikož to byl 
svátek všech dětí, do-
stali drobnou sladkou 
odměnu všichni, kdo 
soutěžili nebo jenom 
pomáhali na stanoviš-
tích.

Poděkování patří 
všem vyučujícím, neboť ti tentokrát stáli na 
straně spravedlivých rozhodčích.

Mgr. David Pokluda

JuditFlorbal liga mužů 2013/14 

Konečná tabulka 2. ročníku JuditFlorbal ligy 2013/14

Pořadí Tým Počet zápasů Výhry Remízy Prohry Skóre Body

1. Juditt Team 27 22 2 3 154:53 68

2. Beňo Team 27 15 1 11 102:95 46

3. Maco Team 27 8 0 19 75:142 24

4. Tata Team 27 7 1 19 75:116 22

Na základní škole proběhla  
každoroční letní olympiáda

V neděli 20. července 2014 občanské 
sdružení Rychvaldský šachový oddíl ve spo-
lupráci s TJ Sokol pořádá o 9.00 hod. otevře-
ný přebor Rychvaldu v rapid šachu. 

Hrajeme tempem 2 x 15 minut na sedm 
kol. Výsledky budou vyhlášeny v kategoriích 
Registrovaní (pouze z OS RŠO), Neregistro-
vaní, Žáci do 15 let a Dorost do 18 let. Vstup 
i malé občerstvení zdarma. 

Srdečně zvou výbory RŠO a sokola

V sobotu 7. června 2014 jsme byli s naším 
souborem na taneční soutěži Fokus v Novém 
Jičíně, kde se nám podařilo vyhrát čtyři pohá-

ry v různých kategoriích za tyto tance: Hore-
hroní – 1. místo, Čauky mňauky – 1. místo, 
Zavři oči, když se červenám – 1. místo a Agá-
ta – 2. místo.

Naše trenérka Kateřina Matušínská nám 
k tomuto úspěchu celý rok pomáhala. Měla s 
námi každý týden zkoušky, někdy i 3x týdně. 
Stejně jako my byla z výhry nadšená.

Ritmo má na poličkách už hodně pohárů, 
ale chtěli bychom ještě další. Proto se bude-
me hodně snažit a už se těšíme na další taneč-
ní soutěže v novém školním roce.

Nela Nováková, Veronika Posoldová
(Ritmo III)

Pozvánka na otevřený 
přebor Rychvaldu  
v rapid šachu

Taneční soubor Ritmo 
byl na soutěži v Novém 
Jičíně opět úspěšný


